



Sud Bosne i Hercegovine
Суд Босне и Херцеговине

Број: С1 3 Иж 038620 20 Иж
Сарајево, 05.11. 2020.године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у апелационом вијећу састављеном од судија Др. Бранка Мораита, председника вијећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вијећа, одлучујући о жалби жалитеља Мирсаде Мерзић, VESTERHEIM 2, 6270 BRATTVAG - NORVEŠKA, изјављеној против Одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине број 05-1-07-1-1059/20 од 28.10.2020. године о одбијању уписа у извод из Централног бирачког списка за гласање ван БиХ за Локалне изборе 2020. године, у нејавној сједници одржаној дана 05.11. 2020. године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се одбија.

Образложење

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, одбијен је упис у извод из Централног бирачког списка за гласање ван БиХ за Локалне изборе 2020. године за укупно 441 бирача по пријавама поднесеним до 6.10.2020. године за Град Мостар, због неиспуњавања услова из одредби члана 3.15 став 1., 2. и 3. Изборног закона БиХ, међу којима се налази и жалитељ.

Против ове одлуке жалитељ је дана 30.10.2020. године путем е-маила уложио жалбу. Наводи да се не налази на списку гласача за гласање изван БиХ, те наводи да је дошло до грешке јер је приликом слања пријаве послала само пасош, али да се ПРП образац који је попунила није уплоадовао. У прилогу наводи да доставља поново пасош и ПРП образац са датумом када је послат е-маил.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине доставила је овом суду одговор на жалбу у којем је предложила да се изјављена жалба одбије као неоснована.

Испитујући ожалбену одлуку у оквиру жалбених навода вијеће је закључило да жалба није основана.

Из стања списка произилази да је Централна изборна комисија Босне и Херцеговине (ЦИК БиХ), прије доношења ожалбене одлуке, а приликом разматрања пријаве жалитеља достављене дана 1.10.2020. године путем е-маил адресе, утврдила да жалитељ није доставио Образац - пријаву за гласање изван БиХ, али је путем и-маила доставио само копију пасоша Босне и Херцеговине издате од МУП ХНК Мостар, односно да није доставио образац Пријава за гласање изван БиХ – Локални избори 2020. године (ПРП-1) за Град Мостар или Образац потврде пријаве за гласање изван БиХ – Локални избори 2020. године (ПРП-2) за Град Мостар, на начин да је било могуће утврдити садржај података достављене пријаве.

Жалитељ је могао путем интернет странице и инфо линије Централне изборне комисије Босне и Херцеговине информисати се о статусу своје пријаве и отклонити наведени недостатак, а што није учинио.

Жалитељ у остављеном року није доставио образац Пријава за гласање изван БиХ – Локални избори 2020. године (ПРП-1) за Град Мостар или Образац потврде пријаве за гласање изван БиХ – Локални избори 2020. године (ПРП-2) за Град Мостар, што је супротно одредби члана 3.15 став (1) Изборног закона БиХ („Службени гласник БиХ“, број: 23/01 до 31/16), којом је прописано да држављанин БиХ који живи у иностранству, а има бирачко право у складу са Законом и уписан је у Централни бирачки списак, да би се налазио у изводу из Централног бирачког списка дужан је да се за сваке изборе пријави ЦИК БиХ. Пријава мора бити запримљена у ЦИК БиХ прије рока који одреди ЦИК БиХ, у периоду након расписивања избора. Уз попуњену и потписану пријаву подносилац прилаже и доказ о идентитету и податке о тачној адреси у иностранству, те изјашњење о опцији гласања у дипломатско-конзуларном представништву или путем поште. На полеђини Обрасца пријаве за гласање изван БиХ – Локални избори 2020. године (ПРП-1), у Упуству за лица која се пријављују за гласање ван БиХ јасно је назначено да пријава мора бити попуњена и потписана и да потпис мора бити истовјетан потпису на идентификационом документу који се прилаже уз пријаву, како би иста била прихваћена.

Израда извода из Централног бирачког списка за бираче који гласају ван БиХ према одредби члана 3.6 став 4. Изборног закона БиХ, врши се на основу података које има Централна изборна комисија БиХ и података које достављају грађани који гласају ван БиХ. Тек ако испуни све прописане услове из става 1., 2. и 3. члана 3.15 Изборног закона БиХ, подносилац пријаве се може наћи на изводу из Централног бирачког списка за гласање ван БиХ.

У предметном случају жалитељ у остављеном року није доставио пријаву због чега нису испуњени услови да се у смислу члана 3.15 став 6. Изборног закона БиХ нађе на изводу из Централног бирачког списка. Наиме, због недостатка пријаве Централна изборна комисија није имала личне податке жалитеља, податке о стаусу у којем борави ван БиХ, изјашњење о опцијама гласања у дипломатско-конзуларном представништву или поштом, податке о тачној адреси ван БиХ на коју би се требао послати гласачи материјал, контакт подаци.

Из наведених разлога апелационо вијеће овог суда налази да је побијана одлука Централне изборне комисије Босне и Херцеговине правилна и законита а жалба неоснована, па је исту примјеном одредбе члана 81. став 1. Закона о управним споровима Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“ број 19/02 до 74/10) ваљало одбити.

**ПРЕДСЈЕДНИК ВИЈЕЋА
С У Д И Ј А**

Dr. Бранко Мораит